

多措并举促安全，平平安安过大年

王哥庄街道筑牢春节期间“防火墙”，确保节日安全

安全大检查，为春节安全生产保驾护航

1月6日，王哥庄街道召开2020年安委会第一次工作会议。会议传达学习了省、市、区关于安全生产集中整治工作的文件精神及《王哥庄街道办事处关于开展安全生产集中整治工作的通知》，并就街道第一季度安全生产工作进行了部署。

1月10日，街道分管领导带队对辖区的商超、化工企业、加油站、烟花爆竹销售点等重点单位和重点行业领域开展安全生产执法检查督促检查行动。检查组先后对辖区华联商厦、利客来超市、拓智科技、金盾石化加油站、烟花爆竹销售点等单位进行检查，以检查促整改落实。每到一处，检查组人员都严格按照查深、查实、查细、查透工作要求，通过查看安全生产资料和档案台账、现场检查等方式，检查企业消防安全通道、消防器材等安全设施情况，对发现有隐患的单位，检查组要求相关负责人立即落实整改，同时要求各单位切实落实好各项安全生产措施。“对于检查中发现的问题隐患，我们均已现场指出，提出整改意见，并责令企业限期整改，能尽快整改的立即整改，一时难以彻底整改的，我们将安排专人进行盯防。”街道综合治理中心主任高淑云介绍说，街道下一步将继续紧盯重点行业领域、重点问题，严格落实安全生产各项工作措施，筑牢“岁末年初”安全生产底线，确保全街道人民度过一个平安祥和的春节。

网格员入户，预防一氧化碳中毒

又到了岛城一年最冷的时候，也到了一氧化碳中毒事件频发期。每年到了这个时候，王哥庄街道的网格员们便第一时间开始走街串巷入户，开展预防“一氧化碳”中毒入户宣传和安全排查活动。

“大爷，当屋内一氧化碳浓度达到危险值时，这个报警器会鸣响，提醒鸣响后要及时开窗通风。”1月10日，王哥庄社区

□文/图 半岛记者 陈绪卫

春节将至，王哥庄街道多措并举，持续在安全生产形势稳定、食品安全保障等方面持续发力，为辖区群众欢度佳节，创造一个安全、稳定、和谐的社会氛围。



社区网格员上门检查一氧化碳报警器。



食品安全大检查，打响春节食品安全“保胃战”。

网格员正在王永平家中为夫妻二人讲解一氧化碳报警器如何正确使用。网格员们一进门便分工合作，有的给老两口发放宣传资料，有的则认真检查报警器能否正常使用、室内是否通风不畅等情况。

社区网格员王云红告诉记者，社区居民冬季生活取暖以煤炉为主，若使用不当，就会存在安全隐患。为消除安全隐患，网格员们自入冬以来，便挨家挨户进行入户宣传和排查。“像王大爷老两口这样的独居老人，是我们宣传和排查的重点。”王云红说，一方面通过发放安全宣传手册进行宣传教育引导，让老人们详细介绍一氧化碳中毒的主要原因、预防措施、症状表现和救护方法等内容，提高老人的防范意识。另一方面做好风险隐患排查，消除安全隐患，最大限度预防中毒事故发生。据了解，社区共有630余名60周岁以上老人，截至目前，网格员已入户200余户，“我们将在年前实现全覆盖，不漏一户一人。”

打响“保胃战”，护航春节期间食品安全

国以民为本，民以食为天，食以安为先。为保障春节期间食品安全，连日来，崂山区市场监督管理局王哥庄市场所开展春节前食品安全大检查，打响春节食品安全“保胃战”。

据王哥庄市场所工作人员介绍，此次检查主要以辖区内超市、集贸市场、食品生产企业、餐饮单位等为重点，进行全方位检查。每到一处，执法人员都认真查看经营者是否证件齐全，预包装食品、散装食品是否存在过期现象，食品标签是否符合要求等。“经检查，总体安全和食品安全状况良好，但仍存在诸如个别经营场所的食品标签不规范等个别问题需要改进，我们已责令限期整改。”工作人员说，市场所接下来将继续加大食品安全监管力度，严把质量关，从源头防控食品安全风险，提高春节期间食品安全保障水平，为广大群众“舌尖上的安全”保驾护航。

居民电表箱起火，网格员及时扑灭

电表起火因超负荷运转导致，当天晚上已正常供电

□文/半岛记者 陈绪卫 报道 图/王哥庄社区 提供

本报讯 1月9日，王哥庄社区发生惊险一幕，社区一处居民楼电表箱着火，伴随着“砰砰”的爆炸声，火苗蹿起一米多高。社区网格员在日常巡查时第一时间发现火情，迅速控制住了火势。

1月9日下午，记者赶到事发现场，看到供电部门正在对损毁的供电设施进行维修。社区网格员王云红告诉记者，自己在日常巡查时，发现居民楼附近冒出滚滚黑烟，她立即意识到发生火情，第一时间赶到现场，发现是居民室外墙上的电表箱着火，火苗已经蹿起一米多高。着火电表箱悬挂在

居民楼窗外，周边是密集的居民住宅，现场不断传出“砰砰”的爆炸声。她迅速拨打119火警电话，并立刻联系在附近巡查的网格员前来协助救援并及时疏散附近居民，同时联系电力部门到场。

社区网格员张晓迅速提着车上自备的灭火器跑向火灾现场，第一时间进行灭火，在消防车赶到之前控制住了火势。与此同时，另外三名网格员分头与消防部门、保险公司、社区对接联络。

记者在现场了解到，为了保障社区居民正常用电需求，供电部门已启用临时供电措施。据初步调查，原来是该电表不堪负荷引发起火，由于社区网格员现场处置妥当，扑救及时，火情未造成人员伤亡和重大财产损失。



社区网格员及时将火熄灭。